

സബ്മിഷൻസ്

(1) കൊലപാതക കേസ്

ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിലെ നീതിന്യായ

ചരിത്രത്തിലെ സമാനതകളില്ലാത്ത സംഭവമാണ് സുനിൽകുമാർ വധവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായത്. 1994 ഡിസംബർ 4-നാണ് ഗുരുവായൂരിനടുത്ത് തൊഴിയൂരിൽ സുനിൽകുമാർ എന്ന ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകൻ കൊല്ലപ്പെടുന്നത്. കൊലപാതകം നടത്തിയത് സി.പി.ഐ(എം) പ്രവർത്തകരാണെന്നായിരുന്നു അന്നത്തെ പോലീസിന്റെ കണ്ടെത്തൽ. സി.പി.ഐ(എം) പ്രവർത്തകരായ ശ്രീ. ബിജു, ശ്രീ. ബാബുരാജ്, ശ്രീ. ഹരിദാസൻ, ശ്രീ. റഫീഖ്, അന്ന് കോൺഗ്രസ്സ് നേതൃത്വത്തിന് അനഭിമതരായിരുന്ന തിരുത്തൽവാദി കോൺഗ്രസ്സ് പ്രവർത്തകരായിട്ടുള്ള ശ്രീ. ജയ്സൺ, ശ്രീ. എ. ഡി. ജെയിംസ്, പ്രത്യേക രാഷ്ട്രീയമില്ലാതിരുന്ന ഷമീർ അബൂബക്കർ, സുബ്രഹ്മണ്യൻ എന്നിവരെ 302 വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് പ്രതികളാക്കി. അതിഭീകരമായ മർദ്ദനമുറകളാണ് ഇവർക്കുനേരെ പ്രയോഗിച്ചത്. മർദ്ദിച്ച് കുറ്റം സമ്മതിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. പ്രതികളാക്കപ്പെട്ടവരുടെ ജീവിതം തകർന്നുപോയി, പലരും രോഗികളായി,

പലരുടെയും നിശ്ചയിച്ചുറപ്പിച്ച വിവാഹം മുടങ്ങി. ഇന്നത്തേതുപോലെ ദൃശ്യമാധ്യമങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്ന കാലമല്ലെങ്കിലും അച്ചടി മാധ്യമങ്ങൾ പ്രതികളോടുള്ള ക്രൂരതയെക്കുറിച്ച് തുടർക്കഥകളെഴുതി. 1996-ൽ തീവ്രവാദകേസീനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയ ചില സംഭവങ്ങളിൽനിന്ന് ഈ കേസിൽ ചില സൂചനകൾ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. 'ജം ഇയത്തുൽ ഹിസാനിയ' എന്ന തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പാണ് ഈ സംഭവത്തിന് പിന്നിലെന്ന് കാണുകയുണ്ടായി. ഈ കണ്ടെത്തൽ പിന്നീട് ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ഹൈക്കോടതിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷം അന്വേഷണം നടത്തുകയും യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഒന്നാംപ്രതി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരെ കിട്ടാനുണ്ട്. ഈ സംഭവത്തിൽ പ്രതികളാക്കപ്പെട്ട നിരപരാധികളായവർ കാൽനൂറ്റാണ് അനുഭവിച്ച ജീവിതവ്യഥകൾക്കും സങ്കടങ്ങൾക്കും പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം കൊല്ലപ്പെട്ട സുനിൽകുമാറിന്റെ സഹോദരന്റെ കൈ നഷ്ടപ്പെട്ടു. മറ്റുമാർഗ്ഗങ്ങളില്ലാത്ത പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ട കുടുംബാംഗങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് സുനിൽകുമാറിന്റെ കുടുംബത്തിനും നിരപരാധികളായി പ്രതികളാക്കപ്പെട്ടവർക്കും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മുൻവിധിയോടെയുള്ള അന്വേഷണം നടന്നാൽ എങ്ങനെയിരിക്കുമെന്നതിന്റെ ഉത്തമോദാഹരണമാണ് ഇവിടെ വിവരിച്ച കാര്യങ്ങൾ. 04.12.1994-ന് പുലർച്ചെ രണ്ടുമണിക്ക് തൃശ്ശൂർ പൂക്കോട്ട് സുനിൽ എന്ന ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകന്റെ വീട്ടിൽ ഒരു സംഘം അതിക്രമിച്ചുകയറി സുനിലിനെയും സഹോദരൻ സുബ്രഹ്മണ്യനെയും കുടുംബാംഗങ്ങളെയും വെട്ടിയും കുത്തിയും പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലിരിക്കെ സുനിൽകുമാർ മരണപ്പെടുകയും സുബ്രഹ്മണ്യന്റെ ഒരു കൈ നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവം ഗുരുവായൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം 205/94-പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി ഒൻപതുപേരെ പ്രതികളാക്കി കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചു. 24.03.1997 - ലാണ് പ്രസ്തുത കേസിന്റെ വിചാരണ പൂർത്തിയായത്. വിചാരണയ്ക്കിടെ പ്രതികളായ ഷമീറും, സുബ്രഹ്മണ്യനും മരണപ്പെട്ടു. പ്രതികളായി ഉൾപ്പെടുത്തിയ ശ്രീ. ബിജു, ശ്രീ. റഫീഖ്, ശ്രീ. ബാബുരാജ്, ശ്രീ. ഹരിദാസൻ, ശ്രീ. അബൂബക്കർ എന്നിവരെ കോടതി ശിക്ഷിക്കുകയും ശ്രീ. എ. ഡി. ജെയിംസ്, ശ്രീ. ജയ്സൺ എന്നിവരെ വെറുതെ വിടുകയും ചെയ്തു.

പ്രതികൾ തങ്ങളുടെ നിരപരാധിത്വം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നൽകിയ അപ്പീൽ പരിഗണിച്ച് 15.09.1998-ൽ എല്ലാ പ്രതികളെയും വെറുതെ വിടുകയും കേസ് പുനരന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരികയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ശാസ്ത്രീയവും കുറ്റമറ്റതുമായ അന്വേഷണത്തിലൂടെ കേസിലെ യഥാർത്ഥ പ്രതികൾ ജം ഇയത്തുൽ ഹിസാനിയ എന്ന സംഘടനയിൽപ്പെട്ടവരാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സംഘടനയിൽപ്പെട്ട സെയ്ദ് അലവി, യൂസഫലി, കുഞ്ഞുമുഹമ്മദ്, ഷാജു, സുലൈമാൻ, മൊയ്നുദ്ദീൻ, ഇസ്ഹാക്ക്, നവാസ്, ഉസ്മാൻ തുടങ്ങിയ ഒൻപതുപേരെ പ്രതി ചേർത്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ഇതിൽ മൊയ്നുദ്ദീൻ, യൂസഫലി, ഉസ്മാൻ, സുലൈമാൻ എന്നിവരെ 2019 ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മരണപ്പെട്ട സുനിൽകുമാറിന്റെ സഹോദരൻ സുബ്രഹ്മണ്യന് വികലാംഗ പെൻഷനും മാതാപിതാക്കൾക്ക് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷനും ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളും ജയിൽശിക്ഷ അനുഭവിക്കേണ്ടിവന്നവരുടെ കാര്യവും ജില്ലാകളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടുതേടി വിലയിരുത്തൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്.

(2) സ്റ്റേഡിയം നവീകരണം

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: 'വിഘടനവാദത്തിനെതിരെയുള്ള പോരാട്ടത്തിൽ

ഞാൻ കൊല്ലപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ എന്റെ ഓരോ തുള്ളി രക്തവും ഈ രാജ്യത്തെ

കരുത്തുറ്റതാക്കും' എന്നുപറഞ്ഞ ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വദിനമാണ്

ഇന്ന്. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയുടെ preamble-ൽ 'മതേതരത്വം' എന്ന വാക്ക്

എഴുതിച്ചേർത്ത ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ നാമധേയത്തിൽ പാലക്കാടുള്ള

ഇന്ദിരാഗാന്ധി മൂനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ

കായിക വകുപ്പിന്റെ അടിയന്തരമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ

സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അത്ലറ്റ് ആയ പി. യു. ചിത്രയും

ദേശീയ ലോംഗ്ജമ്പ് ചാമ്പ്യനായ ശ്രീശങ്കരം ഉൾപ്പെടെ നിരവധി

കായികതാരങ്ങളുടെ ജില്ലയാണ് പാലക്കാട്. അവിടത്തെ മെഡിക്കൽ

കോളേജിനോടുചേർന്ന് ഒരു സിന്തറ്റിക് ട്രാക്ക് നിർമ്മിച്ചു. എന്നാൽ അതിന്റെ

അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി സ്റ്റോർട്ട്സ് കൗൺസിലുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിലും ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തതമൂലം എം.എൽ.എ.

ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് ഏതാണ്ട് രണ്ടേകാൽ കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചു.

നല്ലൊരു ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ട് അവിടെ ഇല്ലാത്തതിനാൽ എം.എൽ.എ.

ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്ന് തന്നെ synthetic football turf-ന് രൂപം കൊടുത്തു. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനത്തിന് മുൻകാലിക വകുപ്പുമന്ത്രി പങ്കെടുത്തിരുന്നു. അതുകൂടാതെ Baichung Bhutia ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അവിടെ വരികയും അക്കാഡമി തുടങ്ങാൻ താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാടിന്റെ കായികരംഗത്തെ വികസനത്തിനുവേണ്ടി എം.എൽ.എ. ഫണ്ടും ആസ്തിവികസനഫണ്ടും ഉപയോഗിച്ച് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയത്തിനായി ഒരു കോടിരൂപ എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും കൊടുത്തിരുന്നു. പാലക്കാടിന്റെ സെൻട്രൽ സ്റ്റേഡിയമാണിത്. നല്ലൊരു ഫുട്ബോൾ ഗ്രൗണ്ടും ഗ്യാലറിയും മറ്റൊരു സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടി വരാൻ സാധ്യതയുള്ള എല്ലാ സാധ്യതയുമുള്ള സ്ഥലമാണിത്. സ്റ്റേജ് പ്രോഗ്രാം നടത്താൻ കല്ലും മണ്ണും കൊണ്ടിട്ടിരിക്കുന്ന, കാളപ്പുട്ട് മത്സരം നടത്താവുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ അതിന്റെ അവസ്ഥ. ഗ്യാലറിക്കോ മറ്റു സൗകര്യങ്ങൾക്കോ ഒന്നുമല്ല പണം ചോദിക്കുന്നത്. ഒരു സ്റ്റേഡിയത്തിനകത്ത് ആദ്യമുണ്ടാകേണ്ടത് കളി നടക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ്. നല്ലൊരു ഗ്രൗണ്ട് ടർഫ് ആണ് ആവശ്യം. ബാക്കിയെല്ലാം ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് പിന്നീട് ചെയ്യാം. സ്പോർട്സ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിന്റെ പ്രയോറിറ്റി

കടമുറിയും ഗ്യാലറിയും കെട്ടുകയെന്നതിനപ്പുറത്തേക്ക് ആദ്യം ഗ്രൗണ്ട് നേരെയാക്കി കളി നടക്കണം. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ പുറകേ വരട്ടെയെന്നുള്ളതാണ്. ഇനിയും അടുത്ത വർഷത്തെ എം.എൽ.എ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും തുക നീക്കിവയ്ക്കാൻ തയ്യാറാണ്. പക്ഷെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ സപ്പോർട്ടില്ലാതെ അതിനെ നവീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഈ ദിനത്തിൽ യാദൃശ്ചികമായി ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ വന്നു. ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ ഓർമ്മയിൽ നിൽക്കുന്ന ഈ ദിനത്തിലെങ്കിലും അനുകൂലമായ മറുപടിയും നടപടിയുമുണ്ടാകണം. പാലക്കാട്ടെ ഇന്ദിരാഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ നല്ലൊരു നാചുറൽ ഗ്രാസ്സുള്ള ലെവൻസ് ഫുട്ബോൾ കോർട്ട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുതരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന ഇന്ദിരാഗാന്ധിയുടെ രക്തസാക്ഷിത്വത്തെ സ്മരിച്ചുതന്നായി. തീർച്ചയായും എല്ലാവരുടെയും ഓർമ്മയിലുണ്ടാകേണ്ടതാണിത്. പാലക്കാട് നഗരസഭയിലെ ഇന്ദിരാഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ ഫുട്ബോൾ ടർഫും അനുബന്ധ

സൗകര്യവികസനത്തിനുമായി 2.13 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു കിറ്റ്കോയെ ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്നും അതിന് ഭരണാനുമതി നൽകണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം മേൽ പദ്ധതി ഒഴിവാക്കി പകരം പാലക്കാട് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഗ്രൗണ്ടിലെ സ്പോർട്സ് അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും 2,11,67,828/- രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. തുടർന്ന് 13.04.2018-ൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽനിന്നും പ്രസ്തുത തുകയ്ക്കുള്ള ഭരണാനുമതി കായിക വകുപ്പ് നൽകുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹം നേരത്തേ നിർദ്ദേശിച്ചതനുസരിച്ച് കിറ്റ്കോയെത്തന്നെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ആ ഗ്രൗണ്ടിന്റെ നില മെച്ചപ്പെടുത്തിയെടുക്കാൻ അവിടെ ടർഫും സിന്തറ്റിക് ട്രാക്കും മറ്റ് അനുബന്ധസൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടുതൽ ഫണ്ട് ആവശ്യമാണെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ അതിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം, ഇന്ദിരാഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം പാലക്കാട് മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ

അധീനതയിലുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പ്രസ്തുത സ്റ്റേഡിയം ഇത്തരം നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വിട്ടുനൽകാൻ മുനിസിപ്പാലിറ്റി സന്നദ്ധമല്ല. ഈ നിലയിൽ കായിക വകുപ്പിന് ഇടപെടാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയാണിപ്പോഴുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്കും ഇക്കാര്യം അറിയാവുന്നതാണ്. തീർച്ചയായും കായിക പ്രതിഭകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പ്രതിഭകളെ കണ്ടെത്തി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സ്റ്റേഡിയത്തിന്റെ നവീകരണം സംബന്ധിച്ച പ്രത്യേകമായ പ്രൊപ്പോസൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള അവസരമില്ല. ബഹുമാന്യനായ അംഗംതന്നെ കായിക വകുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക സഹായം അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും പാലക്കാടുള്ള ഇന്ദിരാഗാന്ധി മുനിസിപ്പൽ സ്റ്റേഡിയം നവീകരണത്തിനുവേണ്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റി രേഖാമൂലം അനുവാദം തരികയാണെങ്കിൽ മറ്റ് ഫണ്ട് വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, രണ്ടേകാൽകോടി രൂപ

അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത് ഈ സ്റ്റേഡിയത്തിനായല്ല. പാലക്കാട് ഗവൺമെന്റ്

മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ synthetic track-ന്റെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ്. മുനിസിപ്പാലിറ്റിയുടെ ഫുട്ബോൾ ടർഫ് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി മുനിസിപ്പാലിറ്റി എടുത്തുതന്ന റെസല്യൂഷൻ ഉൾപ്പെടെ ഗവൺമെന്റിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അത്തരം തടസ്സങ്ങളില്ല. ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്താൽ അവിടെ ഗ്രൗണ്ട് പണിയാൻ സാധിക്കും.

(3) നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളിലും പുനർനിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റും റവന്യൂ വകുപ്പ് അടക്കമുള്ള മറ്റെല്ലാ വകുപ്പുകളും നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശ്ലാഘനീയമാണ്. പമ്പയാറിന്റെയും അച്ചൻകോവിലാറിന്റെയും മണിമലയാറിന്റെയും തീരത്താണ് ചെങ്ങന്നൂർ നിയോജകമണ്ഡലം സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ 2018 ആഗസ്റ്റ് മാസമുണ്ടായ പ്രളയം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിച്ച മണ്ഡലം ചെങ്ങന്നൂരാണ്. പ്രളയത്തിൽ നിരവധി വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിക്കുകയും അടിയന്തര ധനസഹായവും നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയും ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ

പ്രളയത്തിനുശേഷം ചില വീടുകളുടെ അടിത്തറയിലുള്ള മണ്ണ് ഒലിച്ചുപോയതുകൊണ്ടോ മറ്റ് പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടോ മാസങ്ങൾക്കുശേഷം തകരാർ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള വീടുകൾക്ക് അപേക്ഷകൾ ആ സമയത്ത് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി വന്നിട്ടുണ്ട്. വീടിന്റെ യഥാർത്ഥ നഷ്ടത്തിന് ധനസഹായം ലഭിക്കാത്തവരുമുണ്ട്. വീടുടമസ്ഥരിൽ 2019, ജൂൺ 30-നുശേഷം അപ്പീൽ അപേക്ഷകൾ നൽകിയവരുമുണ്ട്. അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുള്ള പല വീടുകളിലും കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തിയിട്ടില്ലെന്ന പരാതി നിലനിൽക്കുന്നു. രോഗികൾ, ശയ്യാവലംബർ എന്നിവർക്ക് സമയത്ത് അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള പലരും ജൂൺ 30-നുശേഷം അപ്പീൽ അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിച്ചിട്ടുമുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ പുറമ്പോക്കിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ വീടും തകർന്നിട്ടുണ്ട്. അവർക്കും പുനരധിവാസം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ അർഹരായവർക്ക് കൃത്യമായ അന്വേഷണം നടത്തി മതിയായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഏകദേശം ആയിരത്തോളം അപേക്ഷകളും അപ്പീൽ അപേക്ഷകളും പഞ്ചായത്തുകളിലും കളക്ടറേറ്റുകളിലും താലൂക്ക് ഓഫീസുകളിലും ലഭിച്ചതായി അറിയാൻ സാധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ

അങ്ങനെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ള അപ്പീൽ അപേക്ഷകളിൽ അടിയന്തരമായി കളക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അന്വേഷണം നടത്തി ഉചിതമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഭവനം നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് വെച്ച് നൽകുന്നതിന് ഞാൻ തന്നെ മുൻകയ്യെടുത്ത് അൻപത് സെന്റ് സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പിന് അന്ന് കൈമാറിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ കൈമാറിയ ആ സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കൈവശം ഇരിക്കുന്നതല്ലാതെ അവിടെ ഭവനം നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളൊന്നുംതന്നെ ഈ സമയത്തിനുള്ളിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഉചിതമായ നഷ്ടപരിഹാരം കിട്ടേണ്ടവർക്ക് വീണ്ടും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരം കൊടുക്കാനും ഞങ്ങൾ വീടുവെച്ച് നൽകാനായി കൊടുത്ത സ്ഥലം ഒന്നുകിൽ ഞങ്ങൾക്ക് തിരിച്ച് തരുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ അവിടെ ഭവനം നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനോ ആവശ്യമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് അറിയേണ്ടത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ,
2018-ലെ പ്രളയദുരന്തത്തിൽപ്പെട്ട വീടുകളുടെ കണക്കെടുപ്പ് പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ 05.09.2018-ലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആദ്യം നിർദ്ദേശിച്ചത്. തുടർന്ന് 31.01.2019 വരെ അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിക്കാൻ

ഹൈക്കോടതിയുടെ അനുമതിയോടെ തീരുമാനിക്കുകയും അതിന്മേൽ അപ്പീൽ നൽകാനുള്ള സമയം 31.03.2019 വരെ ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത സമയത്തിനുശേഷവും സംശയകരമായ രീതിയിൽ, ഒരേ രീതിയിലുള്ള ഒട്ടനവധി അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 30.06.2019 വരെ ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ പരിശോധിച്ച് സത്യസന്ധം എന്ന് കാണുന്നവ തീർപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ഇത്തരത്തിൽ 4,24,912 വീടുകൾക്കാണ് സഹായം നൽകാനായി കണ്ടെത്തിയത്. ഇവയിൽ 4,12,768 വീടുകൾക്കും സഹായം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ബാക്കിയുള്ള 12,144 വീടുകൾക്ക് പ്രധാനമായും രേഖകളുടെ അഭാവവും കൃത്യതയില്ലായ്മയും കോടതിക്കേസുകൾ കാരണവുമാണ് സഹായം നൽകാൻ സാധിക്കാതിരുന്നത്. പ്രളയം കഴിഞ്ഞ് മാസങ്ങൾക്കുശേഷം തകരാർ സംഭവിച്ചതിന്റെ കാരണം എന്തെന്ന കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ വ്യക്തതയില്ല. ഇപ്പോൾ, 2019-ലും പ്രളയമുണ്ടായി. തകർന്ന വീടുകൾ സംബന്ധിച്ച കണക്കുകൾ സ്വരൂപിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്തരം ഒരു അവസരത്തിൽ, ഇനിയും 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വീടുകൾ എന്ന നിലയിൽ അപ്പീലുകൾ പരിഗണിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിലില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച അൻപത് സെന്റ് ഭൂമി റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് കൈമാറിയതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ തുടർന്ന് നടത്തേണ്ട കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

(4) മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ഒൻപത് പഞ്ചായത്തുകളുടെ ആസ്ഥാനമായ ബാലുശ്ശേരിയിൽ സർക്കാർ ഓഫീസുകളെല്ലാം വാടകക്കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവ പഴയ കെട്ടിടങ്ങളും ജീർണ്ണിച്ച അവസ്ഥയിലുമാണ്. കൂനിന്മേൽകുരു പോലെ, വാടക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് നോട്ടീസ് കിട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണിപ്പോൾ. കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ ഓഫീസ്, എക്സൈസ് ഓഫീസ്, എ.ഇ.ഒ. ഓഫീസ്, സബ് ട്രഷറി, വില്ലേജ് ഓഫീസ്, രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ് തുടങ്ങി എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് ഓഫീസുകളും ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നത്. അതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണം. റവന്യൂ ഭൂമിയുണ്ട്. സ്ഥലത്തിന്റെ വളരെ വിശദമായ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഇത് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ഇരുപത് ശതമാനം തുക ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭരണാനുമതി എത്രയും വേഗം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, 2019-20 വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ 3 കോടി രൂപ ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണത്തിന് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സർക്കാർവക സ്ഥലം ബാലുശ്ശേരി ടൗണിൽനിന്നും 4 കി.മീ. മാറി പറമ്പിൻമുകളിൽ എന്ന സ്ഥലത്ത് ലഭ്യമാണ്. പ്രസ്തുത സ്ഥലം പരിശോധിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് അനുയോജ്യമായ രീതിയിലുള്ള പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്ലാൻ പ്രകാരം നിലവിൽ വാടകക്കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന വില്ലേജ് ഓഫീസ്, സബ് ട്രഷറി, സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസ്, അഗ്രികൾച്ചറൽ ഓഫീസ്, എംപ്ലോയ്മെന്റ്, എക്സൈസ് ഓഫീസ്, ഐ.സി.ഡി.എസ്. ഓഫീസ് എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന മൂന്നനില കെട്ടിടത്തിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റാണ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പ്ലാൻ അനുസരിച്ചുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതിക്കായി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കെട്ടിടവിഭാഗം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആയതിന്മേൽ ലാൻ്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് എത്രയുംവേഗം ലഭ്യമാക്കി ഭരണാനുമതി നൽകുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

(5) അരുവിക്കര ഡാം സംരക്ഷണം

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അരുവിക്കര ഡാമിന്റെ സംരക്ഷണത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഈ സഭയിൽത്തന്നെ അഞ്ചാമത്തെ തവണയാണ് സബ്മിഷനായും അതോടൊപ്പം നിയമസഭാ ചർച്ചകളിലും ഡിമാന്റിലുമൊക്കെയായി സംസാരിക്കുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ ശാസ്താംകോട്ട തടാകത്തിനുവേണ്ടി വിലപിക്കുന്നതുപോലെ എന്റെ വിലാപവും ഇപ്പോൾ ഒന്നും ആകാതിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട സ്രോതസ്സായ അരുവിക്കര ഡാമിന്റെ എഴുപത് ശതമാനം ജൈവ-അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾകൊണ്ട് നിറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ് എന്ന കാര്യം നമുക്കറിയാം. അതേക്കുറിച്ച് ധാരാളം പത്രവാർത്തകൾ ദിവസവും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഡാമിലുള്ള ജൈവ-അജൈവ മാലിന്യങ്ങൾ മാറ്റാനുള്ള പല പദ്ധതികളും പരീക്ഷിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ അതെല്ലാം പരാജയമായിത്തന്നെ

ഭവിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടക്കമുള്ളവർ പങ്കെടുത്ത മീറ്റിംഗിൽ, അവിടത്തെ മണ്ണ് മാറ്റുന്നതിനെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായ ഒരു പഠനം നടത്തി പുതിയ പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഏകദേശം മൂന്നര വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും തൽസ്ഥിതിതന്നെ തുടരുകയാണ്. ഇടയ്ക്ക് വീഡ് ഹാർവെസ്റ്റർ ഉപയോഗിച്ച് ചില പരീക്ഷണങ്ങൾ നടത്തിയെങ്കിലും അതിപ്പോൾ ഡാമിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളുടെ ആഘാതം കൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഡാം ഇന്ന് ഒരു മാലിന്യക്കുമ്പാരമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. മൊത്തം ഡാമിന്റെ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഫെൻസിംഗ് നടത്തണമെന്ന ആവശ്യംപോലും ബോർഡിനും വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്കും ഇതുവരെ പൂർണ്ണമായും ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈയൊരു സ്ഥിതി മാറി എത്രയുംപെട്ടെന്ന് അരുവിക്കര ഡാമിന്റെ സമഗ്ര സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടിയും അവിടത്തെ എഫിഷ്യൻസി കൂട്ടുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റടക്കമുള്ള പ്രോജക്ടുകൾ ഡാമിന്റെ പരിസരത്തുതന്നെയാണ് വരുന്നത്. അരുവിക്കര ഡാമിനുവേണ്ടി ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ്തന്നെ സർക്കാർ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ എത്രയുംപെട്ടെന്ന് തുടങ്ങാനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, കേരള വാട്ടർ

അതോറിറ്റിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള അരുവിക്കര ഡാമിന്റെ സംഭരണശേഷി 2 മില്ല്യൺ ക്യൂബിക് മീറ്ററായിരുന്നു. നിരന്തരമായ എക്കൽ മണ്ണ് നിക്ഷേപത്തെത്തുടർന്ന് സംഭരണശേഷി പകുതിയിലധികം കുറഞ്ഞതായി അടുത്തകാലത്തെ പഠനങ്ങളിൽ വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നു. നിലവിൽ അരുവിക്കരയിലെ മൂന്നും വെള്ളയമ്പലത്തേയും നെടുമങ്ങാട്ടേയും ഓരോ ജലശുദ്ധീകരണ ശാലയിലേയ്ക്കും അരുവിക്കര റിസർവ്വോയറിൽ നിന്നാണ് നേരിട്ട് വെള്ളം സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇതിനായി പ്രതിദിനം 283 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ജലം അരുവിക്കര റിസർവ്വോയറിൽനിന്നും ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കിൽ ഏകദേശം നാല് ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള ജലം മാത്രമേ ഡാം റിസർവ്വോയറിൽ സംഭരിക്കാൻ കഴിയുന്നുള്ളൂ. മഴക്കാലം കഴിയുമ്പോൾ ജലശുദ്ധീകരണ ശാലയിലേയ്ക്ക് ഓരോ ദിവസവും പേപ്പാറ ഡാമിൽനിന്നും വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിച്ചതിനുശേഷം ഒഴുകിയെത്തുന്ന ജലമാണ് വിതരണത്തിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. അരുവിക്കര ഡാമിലെ ചെളിയും മണലും നീക്കം ചെയ്യാൽ ഏകദേശം 8 മുതൽ 10 ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള ജലം ഇവിടെ സംഭരിക്കാൻ കഴിയും. 48 ജലവ്യാപന പ്രദേശമുള്ള അരുവിക്കര

ഡാമിന്റെ ഏറിയ പങ്കും എക്കൽമണൽ നിക്ഷേപംവഴി കരഭൂമിയായി മാറ്റപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അരുവിക്കര ഡാമിന്റെ ഡീസിൾറ്റേഷനുവേണ്ടി 4 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 2017-ൽ കേരള സർക്കാർ നൽകിയിരുന്നു. 5 ഹെക്ടർ വരുന്ന ഭാഗത്ത് പൈലറ്റ് സ്റ്റഡി എന്നുള്ള നിലയിൽ ചെളിയും മണലും നീക്കം ചെയ്യാനായിരുന്നു പദ്ധതി. ഇതിനായി ആ ഭാഗം കേന്ദ്രീകരിച്ച് വിവിധ പഠനങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. ഡീസിൾറ്റേഷൻ ചെയ്യേണ്ട രീതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഡ്രാഫ്റ്റ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ഇതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റിയിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ കളിമണ്ണ് വേർതിരിക്കുന്ന യന്ത്രസാമഗ്രികൾ അത്യധികം വിലിപിടിപ്പുള്ളതായതിനാൽ അഞ്ച് ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തുമാത്രം ഡീസിൾറ്റേഷൻ പ്രായോഗികമല്ലെന്നും മുഴുവൻ സ്ഥലത്തേയ്ക്കും ഇതേ രീതിയിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിൽ ഭരണാനുമതി തിരുത്തി നൽകേണ്ടതാണെന്നും ടെക്നിക്കൽ കമ്മിറ്റി വിലയിരുത്തുകയുണ്ടായി. ഇതിലേയ്ക്കുള്ള അനുമതി നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. ഈ പ്രക്രിയ വൈകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ജലസേചന വകുപ്പ് മംഗലം ഡാമിൽ അവലംബിക്കുന്ന മാതൃകയിൽ അരുവിക്കര ഡാമിലും ഡീസിൾറ്റേഷൻ

നടത്തുവാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അന്തിമ തീരുമാനം ഉടനെ എടുക്കുന്നതാണ്. മുഴുവൻ പ്രദേശങ്ങളും ഡീസിൽറേഷൻ നടത്തുന്നതുവഴി പൂർണ്ണ സംഭരണശേഷിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനൊപ്പം ആമ്പൽ, പായൽ എന്നിവ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിനും ജലത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും കഴിയും. ഡീസിൽറേഷൻവഴി വേർതിരിച്ചെടുക്കുന്ന മണലും കളിമണ്ണും വിൽക്കുകവഴി ഇതിന് വേണ്ടിവരുന്ന ചെലവും നേടാൻ കഴിയും.

(6) എസ്.ടി. കോളനി പുനരധിവാസം

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്: സർ, കോങ്ങാട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാമ്പൻതോട് ആദിവാസി കോളനിയിൽ പ്രളയത്തോടുകൂടി വലിയ തോതിലുള്ള ഉരുൾപൊട്ടലും ഗർത്തവുമാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 47 കുടുംബങ്ങളിലായി ഏതാണ്ട് 174 ആളുകൾ അവിടെ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് സഞ്ചരിക്കാനുള്ള വഴി റോഡ് ആക്കി തരാമെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു കോടി രൂപ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷേ ആ ഗർത്തം രൂപപ്പെട്ടതോടുകൂടി ഇനി റോഡ് അവിടെ നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കില്ല എന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. അവരെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിക്കുകയാണ് ഏക പോംവഴി. ഒരു

സ്ഥലം കണ്ടെത്തി സ്വകാര്യ സ്ഥലം ആണെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് വിലയ്ക്ക് വാങ്ങി അവരെ മാറ്റിതാമസിപ്പിക്കുക എന്നത് മാത്രമാണ് നമ്മുടെ മുന്തിലുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് അവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കി തരണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ പാമ്പൻതോട് എസ്.റ്റി. കോളനിയിൽ പ്രളയംമൂലമുണ്ടായ പ്രയാസങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് റീബിൽഡ് കേരളയിലോ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് നേരിട്ടോ ഇടപെട്ട് പ്രസ്തുത കോളനി നിവാസികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് സബ്മിഷനിലെ വിഷയം. 2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച പ്രദേശമാണ് പാമ്പൻതോട്. 48 വീടുകളിലായി 72 പട്ടികവർഗ്ഗ മുധുഗർ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവരാണ് ഇവിടെ താമസിക്കുന്നത്. പ്രളയ സമയത്ത് ഈ 48 കുടുംബങ്ങളേയും ദുരിതാശ്വാസക്യാമ്പിൽ താമസിപ്പിക്കുകയും പ്രളയശേഷം ഇവർ തിരിച്ച് കോളനിയിലേക്ക് തന്നെ താമസം മാറുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോളനിയിൽ പ്രളയക്കെടുതി സംഭവിച്ച ദിവസം രാത്രി തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എം.എൽ.എ.യുടെ കൂടെ അവിടെ സന്ദർശിക്കുകയും നാശനഷ്ടങ്ങൾ നേരിട്ട് ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തതാണ്. പ്രളയശേഷം മൈനിംഗ് & ജിയോളജി വകുപ്പ് കോളനി സന്ദർശിച്ച് നടത്തിയ പരിശോധനകളിൽ ഉരുൾപൊട്ടൽ ഭീഷണി നിലനിൽക്കുന്നതിനാൽ കോളനി വാസയോഗ്യമല്ലെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് സംസ്ഥാന ഭരണ നിവാരണ വകുപ്പിന് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രളയത്തിന് മുൻപ് പ്രസ്തുത കോളനിയെ അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് വികസന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയിൽ അവിടെ തുടരാൻ നിർവ്യാഹമില്ല. അതിനാൽ മൈനിംഗ് & ജിയോളജി വകുപ്പിന്റെ പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാമ്പൻതോട് കോളനി നിവാസികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം റീബിൽഡ് കേരളയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(7) ബൈപ്പാസ് റോഡ് നിർമ്മാണം

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കഞ്ഞിപ്പുര-മുടാൽ

ബൈപ്പാസിനുവേണ്ടി ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്ന ഈ സബ്മിഷൻ പറയുന്ന എനിക്കും മറുപടി പറയേണ്ട മന്ത്രിക്കും ഒരുപോലെ ആവർത്തന വിരസതയുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. എന്നാൽ അനിവാര്യമായ ഒരു പദ്ധതിയുടെ പൂർത്തീകരണത്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. പ്രസ്തുത ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിനുവേണ്ടി ആദ്യം 10 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. പിന്നീടുണ്ടായ കാലതാമസത്തിനിടയ്ക്ക് വലിയ ഒരു അപകടം സംഭവിച്ചതിനുശേഷമുണ്ടായ സമ്മർദ്ദത്തിന്റെ ഫലമായി സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പിനുള്ള പൂർണ്ണമായ സംഖ്യ നൽകി സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന് അങ്ങ് വഹിച്ച പങ്ക് മറക്കുന്നില്ല. വളരെ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ട് അതിന്റെ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇപ്പോൾ അവിടത്തെ ആളുകൾ വളരെ ഭീതിയിലാണ്. ഈയൊരു മാസക്കാലത്തിനിടയ്ക്ക് പത്ത് അപകടങ്ങളാണ് അവിടെയുണ്ടായത്. ഭാഗ്യവശാൽ ലീക്ക് ഇല്ലാത്തതുകാരണം വലിയ ടാങ്കർ ലോറി മറിഞ്ഞത് അവർക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാക്കിയില്ലെങ്കിലും അവർ ഇപ്പോഴും ഭീതിയിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്. ഏത് നേരത്ത് ഏത് സമയത്താണ് ഈ ടാങ്കർ ലോറികൾ മറിഞ്ഞ് പൊട്ടിത്തെറിച്ച് രാത്രികാലങ്ങളിൽ അവരെ ഉറക്കത്തിൽനിന്നും

വിളിച്ചുണർത്തി പുറത്തേയ്ക്ക് മാറ്റിത്താമസിപ്പിക്കേണ്ടി വരിക എന്നൊരു ഭീതി അവിടെ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇനിയുമൊരു അപകടത്തിന് കാത്തുനിൽക്കാതെ അടിയന്തരമായി അങ്ങയിൽനിന്നും അനുഭാവപൂർവ്വമായ നിലപാട് ഉണ്ടായി കഞ്ഞിപ്പുര-മുടൽ ബൈപ്പാസ് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിന് അങ്ങ് ശ്രമിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.യുടെ ചട്ടങ്ങൾ പാലിക്കാതെ 2012-ൽ അന്നത്തെ ഭരണ വകുപ്പിന്റെ തെറ്റായ ഉത്തരവിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അത് അദ്ദേഹത്തിന് നന്നായിട്ട് അറിയാവുന്നതുമാണ്. 2012 ഫെബ്രുവരി 23-നാണ് ഒരു ഉത്തരവ് പ്രകാരം കഞ്ഞിപ്പുര-മുടാൽ റോഡ്, പത്ത് കോടി രൂപ ഭൂമി എടുക്കാനും പതിനഞ്ച് കോടി രൂപ പ്രവൃത്തിക്കും ഉൾപ്പെടെ, 25 കോടി രൂപയ്ക്ക് നിർമ്മിക്കാൻ ഉത്തരവ് നൽകിയത്. എന്നാൽ യൂട്ടിലിറ്റീസ് മാറ്റാനുള്ള പ്രൊവിഷൻ വച്ചില്ല. അതൊന്നും വയ്ക്കാതെ 2013 ഏപ്രിൽ 18-ന് ടെണ്ടർ ചെയ്തു.

വീണ്ടും ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞ് 2014 ഏപ്രിൽ 16-നാണ് കരാർ വയ്ക്കുന്നത്. കരാർ വയ്ക്കാൻ ഒരു വർഷമെടുത്തു. അതുപോലെ തടസ്സമില്ലാത്ത ഭൂമി കിട്ടാത്തതിനാൽ ടെണ്ടർ ചെയ്യരുതെന്ന് നിയമമുണ്ടെങ്കിലും തടസ്സമില്ലാത്ത ഭൂമി ഇല്ലാതിരുന്നിട്ടും അത് ടെണ്ടർ ചെയ്ത ഒരു പിശകാണ് കാണിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് പ്രവൃത്തി നടന്നില്ല. യൂട്ടിലിറ്റി സ്ഥാപിച്ചില്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിച്ചില്ല. പക്ഷേ ഈ സർക്കാർ വന്നപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് തുടങ്ങിവെച്ചതെല്ലാം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകണമെന്ന പൊതുവായ തീരുമാനമെടുത്തു. കരാറുകാരന്റെ കാലാവധി അവസാനിച്ചിരുന്നു. തുടർന്ന് യൂട്ടിലിറ്റി ഷിഫ്റ്റിംഗിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം 8 ലക്ഷം രൂപ ഉണ്ടായിരുന്നത് 25,40,000/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് 31 ലക്ഷം രൂപ വേറെയും കൊടുത്തു. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ ആദ്യകാലത്ത് അനുവദിച്ച 10 കോടി രൂപ പോരാത്തതുകൊണ്ട് 2016 ഓഗസ്റ്റ് 3-ന് 10 കോടി രൂപയ്ക്ക് പുറമെ 2018 മാർച്ച് 28-ന് 23.64 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിച്ചു ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി ആരംഭിച്ചു. അങ്ങനെ പ്രവൃത്തി പുനരാരംഭിക്കുകയുണ്ടായി. മൊത്തത്തിൽ 33,95,000/- രൂപയായി അതിന്റെ അടങ്കൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി

ഏറ്റെടുക്കാതെയും യൂട്ടിലിറ്റികൾ മാറ്റാതെയും ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി ചട്ടവിരുദ്ധമാണെന്നും പദ്ധതി അനിശ്ചിതത്വത്തിൽ ആകുമെന്നും ചട്ടവിരുദ്ധമാണെന്നും മനസ്സിലാക്കാതെ ചെയ്തുപോയതാണ്. അല്ലെങ്കിൽ മനസ്സിലായിട്ടും അങ്ങനെ ചെയ്തതാണ്. ഇപ്പോൾ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ നടപടികളും യൂട്ടിലിറ്റികളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് തടസ്സമില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ ഘട്ടം ഘട്ടമായി പ്രവൃത്തി നടത്താനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ഘട്ട പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ബാക്കി ഭാഗങ്ങളിൽ ലോക്കൽ ബോഡീസ് പ്രതിനിധികളുംകൂടി സഹകരിച്ചാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ടെണ്ടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാകും. ഫണ്ട് നൽകുന്ന കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഫണ്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രശ്നമല്ല. അതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും സഹകരിച്ച് ഭൂമി നൽകി ബൈപ്പാസ് ആയി ഉപയോഗിക്കാവുന്ന ദേശീയപാത 66 നിർമ്മാണം ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്നും സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുള്ള നിർമ്മാണമാണെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറെ ഞാൻ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

(8) റെയിൽവേ റിസർവേഷൻ കൗണ്ടർ

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കൊണ്ടോട്ടിയിൽ ഒരു റെയിൽവെ റിസർവേഷൻ കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം എന്നതാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നമുക്ക് കാലിക്ട് എയർപോർട്ടിന്റെ പ്രാധാന്യമറിയാം. കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ഏറ്റവുമധികം ഇന്റർനാഷണൽ യാത്രക്കാരുള്ള മൂന്നാമത്തെ എയർപോർട്ടാണ് കാലിക്ട് എയർപോർട്ട്. അവിടെ വരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് യാത്രക്കാർ, മറ്റ് ജീവനക്കാർ, അതോടൊപ്പംതന്നെ കൊണ്ടോട്ടി ഗവൺമെന്റ് കോളേജ്, കൊണ്ടോട്ടി EMEA കോളേജ്, സെൽഫ് ഫിനാൻസിംഗ് കോളേജ്, മറ്റ് കോളേജുകൾ എന്നിവയിലെ ജീവനക്കാർ, കാലിക്കറ്റ് യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ ജീവനക്കാർ എന്നിവരടക്കമുള്ളവർ ഒരു റെയിൽവെ റിസർവേഷൻ ടിക്കറ്റ് എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒന്നുകിൽ മലപ്പുറം, മഞ്ചേരി അല്ലെങ്കിൽ കോഴിക്കോട് പോകണം. എടവണ്ണപാലയിൽ നിന്നൊക്കെ 40 കിലോമീറ്റർ അധികം യാത്രചെയ്തിട്ടുവേണം ഒരു റെയിൽവെ ടിക്കറ്റ് റിസർവ് ചെയ്യാൻ പോകേണ്ടി വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകിച്ച് എയർപോർട്ടിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ മിക്ക എയർപോർട്ടിന്റെ

അടുത്തും ഏകദേശം നാലോഅഞ്ചോ കിലോമീറ്ററിനകത്ത് റെയിൽവെ കൗണ്ടറുകളുണ്ട്. എന്നാൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ കൊണ്ടോട്ടിയിൽ റെയിൽവെ റിസർവേഷൻ കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഒരു നീക്കം ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം റെയിൽവെയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷമുള്ള മറുപടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും നീക്കം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും റെയിൽവെ അനുകൂലമായ നിലപാടല്ല സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. എയർപോർട്ടിന്റെ ഹോംടൗൺ എന്നത് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് കൊണ്ടോട്ടിയിൽ റെയിൽവെ റിസർവേഷൻ കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കണമെന്നതാണ് അങ്ങയുടെ ആവശ്യം. ഇതിന്റെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിഗണിക്കുന്നത് കേന്ദ്ര റെയിൽവെ മന്ത്രാലയമാണ്. മന്ത്രാലയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ അവരുടെ പ്രതികരണം കൊണ്ടോട്ടിയുടെ പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലായി വള്ളിക്കുന്ന്, ഫറോക്ക്, കല്ലായി, കോഴിക്കോട്, താന്തൂർ, തിരൂർ മുതലായ റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനുകളുണ്ടെന്നും അവയിൽ പല

സ്റ്റേഷനുകളും കൊണ്ടോട്ടിയിൽനിന്നും അരമണിക്കൂർ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ എത്തിച്ചേരാൻ സാധിക്കുന്നതാണെന്നാണ്. കൂടാതെ നിലവിൽ ഐ.ആർ.സി.ടി.സി. മുഖേന ഓൺലൈൻ ടിക്കറ്റ് ബുക്കിംഗ് സംവിധാനവുമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എയർപോർട്ടിന്റെ ഹോംടൗൺ എന്ന് പരിഗണിച്ച് കൊണ്ടോട്ടിയിൽ റെയിൽവെ കൗണ്ടർ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ അവർക്ക് പരിഗണിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. നമുക്ക് ശ്രമം തുടരാം.

(9) മാറ്റിപാർപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. കെ. ദാസൻ: സർ, കേരളത്തിലെ കടൽത്തീരത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരെ മാറ്റിപാർപ്പിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മുഖേന 2450 കോടി രൂപ അടങ്കൽ വരുന്ന പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിരിക്കുകയാണല്ലോ. ഇതിലേക്ക് ആദ്യ ഗഡുവായി 1350 കോടി രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരന്തനിവാരണ നിധിയിൽനിന്നും അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നിലവിലുള്ള മാനദണ്ഡപ്രകാരം ഒരു കുടുംബത്തിന് സ്ഥലം വാങ്ങാനായി ആറ് ലക്ഷം രൂപയും അവിടെ വീട് വയ്ക്കാനായി നാല് ലക്ഷം രൂപയുമാണ് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സഹായധനമായി നൽകുന്നത്. എന്നാൽ പല ജില്ലകളിലും,

പ്രത്യേകിച്ച് മലബാർ ജില്ലകളിൽ കോഴിക്കോട് അടക്കം ഭൂമി വാങ്ങാനായി അനുവദിക്കുന്ന ആറ് ലക്ഷം രൂപയ്ക്കാവശ്യമായ ഭൂമി ലഭിക്കാത്തതുകാരണം ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാകാൻ താല്പര്യമുണ്ടായിട്ടും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അത് സാധിക്കാതെ വരുന്നുണ്ട്. ദിവസേന കടലിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തി ഉപജീവനം കഴിച്ചുവരുന്ന ഇവർക്ക് തീരത്തുനിന്നും കൂടുതൽ ദൂരത്തേക്ക് മാറിത്താമസിക്കുന്നത് പ്രായോഗികമല്ലാത്തതാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഈ പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടത്ര ഗുണഭോക്താക്കളെ ലഭിക്കാത്തതുമൂലം ഈയിനത്തിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലേയ്ക്കുവെച്ചു പണം പിന്നീട് തെക്കൻ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റി നൽകുകയുണ്ടായി. ഫലത്തിൽ വീട് ഒഴിയാൻ താല്പര്യമുള്ള നിരവധിപേർ 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ ഇപ്പോഴും താമസിച്ചുവരുന്നു. പദ്ധതി കൂടുതൽ പ്രായോഗികമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുമ്പാകെ ഈ സബ്മിഷനില്ലൂടെ ഞാനൊരു നിർദ്ദേശം ഇവിടെ വയ്ക്കുകയാണ്. കടൽത്തീരത്തുനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന മിനിമം നാല് കുടുംബങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഗ്രൂപ്പായി പരിഗണിക്കുക. അങ്ങനെവരുമ്പോൾ ആ ഗ്രൂപ്പിന് ഭൂമി വാങ്ങി വീടുവയ്ക്കാൻ ഫലത്തിൽ 40 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കും. ഈ നാല് കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഒരു ഗ്രൂപ്പായി സ്ഥലം വാങ്ങി

40 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ഒരുമിച്ച് താമസിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ ഒരു ചെറിയ അപ്പാർട്ട്മെന്റ് നിർമ്മിക്കാനാകും. അഥവാ കൂടുതൽ തുക വരികയാണെങ്കിൽ ആ തുക ഈ നാല് കുടുംബങ്ങളും തുല്യമായി കണ്ടെത്തണം. നിലവിലുള്ള നിബന്ധനകളിൽ ഭേദഗതി വരികയാണെങ്കിൽ ഇത്തരത്തിൽ ശുപ്ലിസ്മാനത്തിൽ മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലടക്കം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ പലരും തയ്യാറാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ചെറുശുപ്ലായി മാറിത്താമസിക്കാൻ താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് ആ രീതിയിലും അല്ലാത്തവർക്ക് നേരത്തേയുള്ള രീതിയിലും ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിനും പദ്ധതി പൂർണ്ണാർത്ഥത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിനും ഗുണകരമാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. ജനസാന്ദ്രത കൂടിയ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ ആറ് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വാങ്ങിക്കാൻ കഴിയുന്ന ചെറുസ്ഥലങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവും നാല് ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഒരു വീട് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തതും നിലവിലുള്ള ഈ രീതിയോട് വിമുഖത കാണിക്കുന്നതിന് പ്രധാന കാരണങ്ങളാണ്. ആയതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കണമെന്നും ആവശ്യമായ ഭേദഗതികൾ വരുത്തണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന സമയത്തുതന്നെ മുട്ടത്തറയിൽ കടലേറ്റത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ട് നാലുവർഷമായി സൂളിൽ കിടക്കുന്ന തൊഴിലാളികളാണുണ്ടായിരുന്നത്. അവരുടെ പുനരധിവാസത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് 192 വീടുകൾ ഫ്ലാറ്റുകളായി നിർമ്മിച്ച് പൂർത്തീകരിച്ചു നൽകി. ഇപ്പോൾ 772 കുടുംബങ്ങൾക്കു കൂടി ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിച്ചുനൽകുന്ന നടപടി തുടരുകയാണ്. കാരോട്, ബീമാപള്ളി, ഉപ്പാലവളപ്പ്, ക്യൂ.എസ്.എസ്. കോളനി എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന പൊന്നാനി, മണ്ണുപുരം, വലിയതുറ തുടങ്ങിയ സ്ഥലത്ത് ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലെത്തി നിൽക്കുകയാണ്. ഇതിനുപുറമെ 1798 കുടുംബങ്ങൾക്ക് പത്ത് ലക്ഷം രൂപ വീതം കൊടുത്ത് പുനരധിവാസത്തിനുള്ള നടപടിയെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ 947 പേർ ഭൂമി വാങ്ങി ഭവന നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കിയുള്ളവരും വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ 590 കി.മീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള

തീരദേശത്ത് ഏകദേശം 350 കി.മീറ്റർ ദൂരം അതിരുകൂക്ഷമായ കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന മേഖലയാണ്. ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ഈ മേഖലയിൽ വിശദമായ സർവ്വേ നടത്തി തീരദേശത്തെ വേലിയേറ്റ മേഖലയിൽനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ ആകെ 18685 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്നതായി സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് കടലാക്രമണ ഭീഷണിയിൽ കഴിയുന്നതും തീരദേശത്ത് അധിവസിക്കുന്നതുമായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ സുരക്ഷിത മേഖലയിൽ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിന് 2450 കോടി രൂപയുടെ ബൃഹത്തായ ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി ഭരണാനുമതിക്കായി സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 1398 കോടി രൂപ ഇതിനകം ഈ പദ്ധതിക്കായി ലഭ്യമാക്കി. ബാക്കി 1052 കോടി രൂപ ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽനിന്നും കണ്ടെത്തി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 2019-2020 മുതൽ 2021-2022 വരെയുള്ള കാലയളവിൽ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായിട്ടാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 8487 പേരെയും രണ്ടും മൂന്നും ഘട്ടത്തിൽ 5099 പേരെവീതവും പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് പദ്ധതി

ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. പദ്ധതി പ്രകാരം ഇത്രയും ഗുണഭോക്താക്കളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യക്തിഗത ഭവന നിർമ്മാണത്തിനും ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മാണത്തിനുമായി ഏകദേശം 400 ഏക്കറോളം ഭൂമി ആവശ്യമായി വരും. ഒരു കുടുംബത്തിന് രണ്ട് മുതൽ മൂന്ന് സെന്റ് വരെ ഭൂമി വാങ്ങാൻ ആറ് ലക്ഷം രൂപയും ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് നാല് ലക്ഷം രൂപയുമുൾപ്പെടെ പത്ത് ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായമായി അനുവദിക്കുന്ന പ്രെപ്പോസൽ സർക്കാരിനുണ്ട്. 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന നാല് കുടുംബങ്ങളെ ഒരു ഗ്രൂപ്പായി പരിഗണിച്ച് ധനസഹായം അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ പുനരധിവാസത്തിനായി കണ്ടെത്തേണ്ട ഭൂമിയുടെ വിസ്തൃതിയിൽ കാര്യമായ കുറവുണ്ടാകുന്നതിന് സാധ്യതയുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ഒരുമിച്ച് താമസിക്കുന്നതിന് സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിക്കുമോയെന്നത് പഠനവിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. എങ്കിലും കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യവും തീരത്തോട് ഏറ്റവും അടുത്ത് താമസിക്കുന്നതിന് ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സാമൂഹ്യാവസ്ഥയും പരിഗണിച്ച് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന നാല് കുടുംബങ്ങളെ ഒരു ഗ്രൂപ്പായി പരിഗണിച്ച് അവർക്ക് 40 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച സബ്മിഷൻ ഗൗരവതരമായി

പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും സജീവ പിന്തുണ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് അതുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സന്നദ്ധമാണ്.

(10) പുതിയ സെക്ഷൻ ഓഫീസ്

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ചേലക്കര കെ.എസ്.ഇ.ബി. സെക്ഷൻ ഓഫീസ് രണ്ടായി വിഭജിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. ഏതാണ്ട് 120 ചതുരശ്ര കിലോമീറ്റർ വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഒരു പ്രവർത്തന പരിധിയാണ് ചേലക്കര സെക്ഷൻ ഓഫീസ്. അതിൽ ഏതാണ്ട് 26,500 കണക്ഷനുകളാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. അതുകൂടാതെ 150 ട്രാൻസ്ഫോർമറുകൾ, 105 കി.മീറ്റർ എച്ച്.റ്റി. ലൈനും അതുപോലെ 707 കി.മീറ്റർ എൽ.റ്റി. ലൈനും അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ പ്രദേശം. ഈ സെക്ഷൻ ഓഫീസിന്റെ കീഴിൽ 15 കി. മീറ്ററിനപ്പുറത്തുള്ള എളനാട് പ്രദേശത്ത് ഏതാണ്ട് 5539 കണക്ഷനുകളുണ്ട്. 24 കി.മീറ്റർ എച്ച്.റ്റി. ലൈനും 158 കി.മീറ്റർ എൽ.റ്റി. ലൈനും അടങ്ങുന്നതാണ് ഈ ചെറിയ പ്രദേശം. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പ്രളയത്തിനും വലിയ പ്രയാസവും ബുദ്ധിമുട്ടും അനുഭവിച്ചതാണ്. അതിന്റെ പ്രഷർ എനിക്കിപ്പോഴും

വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അടുത്തുള്ള പഴയന്നൂർ സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽ 18576 കണക്ഷനുകളും ഇപ്പറത്ത് 26500 കണക്ഷനുകളുമുണ്ട്. ഇത് രണ്ടുമെടുത്ത് എളനാട് പ്രദേശത്ത് ഒരു സെക്ഷൻ ഓഫീസ് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം. സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക പ്രയാസമെല്ലാം മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഓഫീസ് തുടങ്ങാൻവേണ്ട സംവിധാനം വേണമെങ്കിൽ ഒരുക്കിത്തരാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അവിടത്തെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്രയധികം പ്രഷറുണ്ട്. ഈ വിഷയത്തിൽ പരിഹാരം കണ്ടെത്തിത്തരണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ എളനാട് പ്രദേശം നിലവിൽ ചേലക്കര ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ പരിധിയിലാണ്. 120 ചതുരശ്ര കി.മീറ്റർ വിസ്തൃതിയിൽ 26500 ഉപഭോക്താക്കളാണ് നിലവിൽ ചേലക്കര സെക്ഷൻ പരിധിയിലുള്ളത്. എളനാട് എന്ന പ്രദേശം ചേലക്കര സെക്ഷൻ ഓഫീസിൽനിന്നും 15 കി.മീറ്റർ അകലെയാണെന്ന കാരണത്താൽ ഇവിടെ ഒരു സബ് ഓഫീസും ഒന്നിടവിട്ട് മാസങ്ങളിൽ കളക്ഷൻ സെന്ററും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ചേലക്കര പഴയന്നൂർ ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷനുകളിലെയും പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ

പുതുക്കാട് സെക്ഷനിലെയും ഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി എളനാട് ഒരു പുതിയ ഇലക്ട്രിക്കൽ സെക്ഷൻ ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം കെ.എസ്.ഇ.ബി. പരിശോധിച്ചിരുന്നു. പുതിയതായി ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് അധികമായി മാനവവിഭവശേഷി ആവശ്യമായി വരുമെന്നതിനാലും പുതിയതായി തസ്തികകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സങ്ങളുള്ളതിനാലും സെക്ഷൻ ഓഫീസുകൾ വിഭജിച്ച് പുതിയ ഓഫീസുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിലവിൽ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടില്ല. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയും നിലവിലുള്ള ഓഫീസുകൾ പുനഃക്രമീകരിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് വൈദ്യുത സേവനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വൈദ്യുതി ബിൽ അടയ്ക്കുന്നതിനും അപേക്ഷകൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനും ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും പരാതികൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന് 1912 കോൾ സെന്ററും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ഓഫീസുകളിൽ പോകാതെതന്നെ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. ഗുണമേന്മയുള്ള വൈദ്യുതി തടസ്സരഹിതമായി എത്തിക്കുന്നതിന് വൈദ്യുതി വിതരണ ലൈനുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനും

നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. എളനാട് പ്രദേശത്ത് നിലവിൽ നിലനിൽക്കുന്ന വൈദ്യുതി തടസ്സങ്ങളും വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമവും അടക്കമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഈ പ്രദേശത്ത് ഒരു 33 കെ.വി. സബ് സ്റ്റേഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയും പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. എളനാട് പ്രദേശത്ത് പുതിയ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രായോഗികമല്ലെങ്കിലും നിലവിലുള്ള സബ്സെന്റർ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി ചേലക്കര സെക്ഷനിലേയ്ക്ക് അധിക ജീവനക്കാരെ അനുവദിക്കുന്നത് പരിശോധിക്കാനും വൈദ്യുതി ബോർഡിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.